



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1996/819
30 September 1996
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长遵照安全理事会
第1058(1996)号决议提出的报告

一、导言

1. 本报告遵照安全理事会1996年5月30日第1058(1996)号决议的规定提出。在决议第4段中,安全理事会请秘书长将当地任何事态发展和影响联预部队的其他情况经常通知安理会。安理会该项决议还请秘书长审查联合国预防性部署部队(联预部队)的组成、兵力和任务,并在1996年9月30日前向安理会提出报告。

2. 记得在第1058(1996)号决议中,安全理事会重申对前南斯拉夫的马其顿共和国的独立、主权和领土完整的承诺,并鉴于认识到目前肯定该地区的稳定已经确立尚为时过早,决定将联预部队的任务期限延长至11月30日为止。本报告应连同我以前提出的报告一起参阅,特别是我在1995年11月23日(S/1995/987)、1996年1月30日(S/1996/65)和5月23日及29日(S/1996/373及Add.1)提出的报告。

二、最近的发展

3. 前南斯拉夫的马其顿共和国的和平和稳定仍大多取决于该地区的局势。目前这方面最具意义的发展是在欧洲安全和合作组织(欧安组织)的主持下,于1996年9月14日举行了波斯尼亚—黑塞哥维那主席团和政府高级成员的选举。这些选举体现了执行《波斯尼亚—黑塞哥维那和平总框架协定》的重要里程碑,标志着国际社会

努力恢复波斯尼亚—黑塞哥维那和整个地区稳定的新阶段的开始。然而，目前该地显示需要国际社会的长期留驻，以便确保去年取得的成果，作为巩固波斯尼亚—黑塞哥维那和整个地区的持久和平与稳定的基础。

4. 从我去年5月份向安全理事会提出报告(S/1996/373)以来，前南斯拉夫的马其顿共和国与其毗邻各国之间的双边关系一直有所改善。该国也提高了防卫能力，已与区域之外的国家签订了一些双边军事合作协定。

5. 尽管该国国内情况有些积极发展——我在前份报告中对此已有说明，然而种族间的紧张关系仍然对国家的社会体制、整合统一和长期稳定构成威胁，最近令人困扰的紧张局势来自阿尔巴尼亚裔坚持而政府一贯拒绝阿尔巴尼亚语的“泰托沃大学”的合法兴办。由于几名筹组大学的人士被拘，局势已进一步恶化。双方对此过份渲染，已使这项问题更加复杂。国内政治、种族和社会的紧张关系也必然会由于国家的经济状况而有一段期间更为困难。

6. 我的特别代表在进行安全理事会1994年3月31日第908(1994)号决议第12段提到的斡旋时，采取有助于维持该国和平与稳定的活动。这些活动，除其他外，包括减少政治和种族行动者之间的猜忌和推动涉及种族社区和少数民族的人权问题的对话。联预部队配合1995年2月22日安理会的主席声明(S/PRST/1995/9)，在其有限的资源范围内，还提供一些人道主义援助，以期巩固最近取得的成果和支助该国能力建设和加强政府结构。这些工作都是在与一些联合国组织和机构以及地方和国际非政府组织的配合下进行的。

三、联预部队的组成、兵力和任务

A. 任 务

7. 联预部队的任务依据安全理事会1992年12月11日第795(1992)、1993年6月18日第842(1993)和第908(1994)号决议以及1995年2月22日的主席声明(S/PRST/1995/9)，在我以前提交安理会的各项报告中有详尽说明。

B. 组成和部队兵力

8. 联预部队的军事部分包括两个机械化步兵营：一个是兵力500人之多的北欧混合营（部队来自丹麦、芬兰、挪威和瑞典）和一个是兵力500人之多的美国陆军特遣队，两支部队都有印度尼西亚的加强工兵排支援。核准兵务1 050名和35名联合国军事观察员。联预部队有26名民警监测员和168名文职人员。国际军事和文职人员来自49个国家。

C. 部队部署

9. 联预部队在该国北部和西部边界设置21个观察哨。其中11个由北欧营负责，10个由美国营负责。印度尼西亚工兵排向两个营提供下述支援：修建道路和保养通往观察哨的主要供应路线。联合国军事观察员负责观察、监测和报告有关该国北部和西部边界沿线的动态，并巡逻其任务地区的社区。

10. 联预部队的目前兵力和组成对于上述边界的困难地形可以提供终年不断的有效观察和最佳监测。该部队还提供一定的预备力量，执行广泛任务，除其他外，其中包括：每日徒步巡逻和管理临时观察哨；观察哨的自卫；预备一定的快速反应部队，足以及时处理紧急情况；监测联合国巡逻线；主持跨界会议，执行边界/社区巡逻并在必要时“表现实力”；维持观察哨长时期的后勤自足，这是因为困难地形和（或）气候状况而成为必要；如果情况需要，可以在短期通知下准备撤退；并可视情况需要为人道主义行动提供支助。

四、审查联预部队的兵力和任务

11. 关于安全理事会在其第1058（1996）号决议第4段中提出的要求，我的结论是，目前距联预部队任务期限到期只余两个月，建议改变任务规定既不适当也无必

要。剩下的问题涉及部队的组成和执行目前任务所需的兵力。关于这一点,我请我的特别代表、部队指挥官和我的军事顾问研究改组联预部队的若干可行办法。

12. 在他们考虑过的各种办法中,破坏性最小的就是恢复1992年原先建议的(S/24923)步兵兵力,即兵员700名(加上50名工兵,因为联预部队无法从部署区其他地方调动工程兵资源)。这个办法会稍微降低边界的全面布防,守卫观察哨将从21个减为16个,西部边界一带的观察和报告工作因而大打折扣,预备力量更为有限,并将更加依赖直升机提供后勤支助,然而,实施这一办法所省不多,却会严重损害联预部队执行其核心职责之一,即监测该共和国的西部和北部边界的能力。基于该国和该地区目前的动荡情况,的不想在现阶段建议这项改变。

13. 我的特别代表、部队指挥官和我的军事顾问一致认为任何部队裁减都会对执行任务产生负面影响,并削弱国际社会对前南斯拉夫的马其顿共和国面对的潜在威胁作出评估和反应的能力。裁减该部队的任何办法都会对该部队的作用造成某种方式的降低。

14. 我因此得出结论,关于我的1996年5月23日的报告(S/1996/373)第43段最初提出的问题,答案是联预部队最有效的兵力和组成就是目前授权规定的方式,低于这个资源就不可能适当执行联预部队目前的任务。

五、意见

15. 关于联预部队在前南斯拉夫的马其顿共和国和整个地区促进和平与稳定的积极作用,我以前的评估至今未变。关于更广大地区局势依然不稳从而导致安全理事会将该部队的任务期限延长至1996年11月30日的那些强而有力的论证,现在依然有效。前南斯拉夫的马其顿共和国政府在1996年8月6日给我的信中也表示,该地区整体局势尚未变化到联预部队胜利完成任务的程度。该政府又重申其以前关于支持联预部队任务期限在1996年11月30日之后再延长六个月的主张。我于9月25日会见了格利戈罗夫总统。我们审查了该区域的全盘局势。总统十分感激联合国优先顾及

其国家。他强调了预防性行动的重要性，并指出联预部队是一预防性部署的首次成功范例。在审议联预部队的未来时，该国政府的意见当然应给予最认真的考虑。

16. 在目前的任务期限结束前，我会就联预部队的未来向安全理事会提出我的建议，其中包括该部队的任务和执行任务所需的兵力和组成。我将根据对该地区整个形势的评价和继续危及前南斯拉夫的马其顿共和国和平与稳定的具体威胁进行的评估，提出我的建议。

- - - - -